

БЫСТРЕЕ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН СДАЧИ ЗЕРНА, КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

Выстрелом в атаку и дружных семейств колхозников государственных поставок района расматривая, колхозы район перед родиной вклада в великое дело фронта. К таким относятся колхозы: „Серп и молот“, „Красная Норковка“, „Красный бакен“, „Красное озеро“, которые досрочно выполнили план зернопоставок государству, одали причитающийся с них хлеб в фонд Красной Армии и на сегодня полностью рассчитались с государством по поставкам картофеля, овощей и фруктов. Полностью выполнили поставки по зерну колхозы: „Оборона“, „Минна“, „Красный Октябрь“ и многие другие.

Однако, несмотря на успехи передовых колхозов, сдача зерна, картофеля и особенно овощей государству колхозами по району в целом проходит неудовлетворительными темпами. На 20 октября план государственных поставок выполнен по зерну на 70 процентов, по картофелю — 55 процентов, по овощам — на 30 процентов. Недопустимо позорно отстают по хлебосдаче колхозы: имени Парижской коммуны, „Коммунар“, „День урожая“, имени Ворошилова, по картофелю: имени Жданова, имени Парижской коммуны, имени Второй пятилетки, „Красное пятно“, по овощам „День урожая“, „Красный трудовик“, „Большевик“.

Причины отставания этих и ряда других колхозов заключаются в том, что руководители их все еще не поняли огромного военно-хозяйственного значения заготовок хлеба и других продуктов питания нынешнего года и продолжают безответственно относиться к постановлению партии и правительства по этому вопросу. Только этим можно объяснить поведение председателя колхоза „Коммунар“ тов. Вдовина, который дважды давал обещание колхозному райсовету полностью выполнить зернопоставки государству, в первом случае к 15 сентября и во втором — к 20 октября, однако, на сегодня им отдано только 20 тонн из 40. Колхоз имени Парижской коммуны, из-за отсутствия сейчас намолотенного зерна, срывает хлебосдачу государству — отдано лишь 5 тонн из плана 23 тонны, но по боевому методу руководитель колхоза Рыжов не организовал.

С подобными фактами дальше мириться нельзя. Пора понять, что хлеб и другие продукты питания нужны Красной Армии так же как вооружение и боеприпасы. Поэтому малейшая задержка с выполнением государственных поставок — тяжкое преступление перед родиной и виновники в этом должны привлекаться к строгой ответственности.

Своевременно сдать государству хлеб, картофель, овощи — это святая обязанность каждого колхоза. Быстрым выполнением плана поставок хлеба, картофеля и овощей государству усилием помочь фронту в ускорении разгрома немецко-фашистских скандягов.

К МОЛОДЕЖИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Обращение участников митинга советской молодежи, посвященного наступающей XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Молодые воины! Молодежь заводов и фабрик, колхозных полей! Студенты и учащаяся молодежь! К вам обращаем мы сегодня свое слово.

В трудную пору отмечаем мы XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Подлый враг толчет нашу землю, рыщет в нашем небе. Он хочет сделать нас рабами, детей лишить детства, юношей — молодости, девушек — чести и каждого из нас жизни.

В нынешних боях решается судьба не только нашего поколения. В этих боях будет решена судьба всей страны, всего народа.

Наше счастье добыли отцы и старшие братья в жестоких боях. Нам досталось от отцов знамена, покрытые кровью и овеванные славой.

Светлую память борцов за Октябрь свято храним мы в своих сердцах. Никому ни за что не отдадим мы того, что было завоевано нашими отцами четверть века тому назад в Октябре семнадцатого года!

Двадцать пять лет строил наш народ первое в мире социалистическое государство. Четверть века в поте и крови добывал наш народ великие завоевания, записанные в Сталинской Конституции.

Мы родились, росли и мужали в самой свободной стране мира. Мы никогда не знали гнета, бесправия, унижения, национальной розни. Наше детство было очастливым, наша юность — крылатой. Родина вырастила и воспитала нас, как любящая мать.

Мы получили право на труд — на свободный, радостный труд. Труд для нас стал делом чести, славы, доблести и героизма.

Мы получили право на образование.

Мы получили право на отдых.

Все это немец хочет отнять.

Скажем же родине, партии, товарищу Сталину сегодня, в канун XXV Октября: за наши священные права, за право на труд, за право на образование, за право на счастье в свободной стране мы будем драться с лютым врагом, не щадя жизни.

Коллектив рабочих Н-ского медносерного завода, участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании, занял второе место среди предприятий Наркомцветмета. Одним из первых этот коллектив включился в предоктябрьское социалистическое соревнование.



На снимке: Разлив готовой меди в металлургическом цехе

Фото В. Елагина
Фотохромка ТАСС.

Великий Сталин воспитал нас в духе любви и дружбы народов. Русские и украинцы, белорусы и грузины, узбеки и азербайджанцы, осетины и черкесы, казахи и туркмены стали кровными братьями, равными сынами большой и дружной семьи.

Мы едины в нашей ненависти к врагу. Мы едины в нашей воле к победе. У нас общая судьба. У нас общий враг. У нас общая цель — победа над гитлеризмом.

Святой и нерушимой дружбой, сильна наша армия, силен наш народ. Никогда врагам нашей родины не удастся разорвать наших кровных уз. В огне и испытаниях войны мы будем крепить и оберегать великую сталинскую дружбу народов.

Родина дала нам жизнь, мы, если надо, жизнь отдадим за родину. Каждый на своем посту, мы сделаем все, чтобы ускорить разгром ненавистного врага.

Молодые воины! Будьте стойкими и бесстрашными в бою, в совершенстве овладейте военным мастерством, чтобы наверняка бить подлого врага в его черное сердце.

Молодые рабочие и колхозники! Неустанно давайте оружие фронту, изо дня в день повышайте производительность труда на заводах, шахтах, колхозных полях.

В это суровое для родины время духом железной дисциплины и большевистской организованности должен быть проникнут каждый час нашей жизни.

Никакие испытания не заставят нас дрогнуть, до тех пор не успокоится наша ярость и не насытится наша месть, пока не будет полностью очищена наша земля от немецких оккупантов.

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует наша родина!

Да здравствует наша большевистская партия!

Да здравствует наш Сталин!

Коллектив, дважды перевыполнивший важное задание

В цех № 2 машиностроительного завода ДРО прибывали новые рабочие.

В июле 1942 года цех получил правительственное специальное задание. Предстояло выполнить сложное задание со многими необученными кадрами. Мастера тт. Ватюков, Шабанов, Пашин по боевому взяли за обучение вновь пришедших рабочих, а парторганизация широко развернула массово-политическую работу.

В ходе выполнения задания высокую производительность дали сварщики Левин, Емельянов, слесари Орлов, Гуляев и многие другие. За успешное выполнение изысканной программы коллективу цеха было вручено общецеховое переходящее красное знамя.

В августе цех получил задание освоить новый вид продукции. Коллективу предстояло новое испытание, в кратчайший срок овладеть новыми операциями. Шла кропотливая работа за освоение технологического процесса. В начале сентября коллектив стал набирать темпы в работе, а во второй и третьей декадах в цехе шла упорная борьба за перевыполнение

правительственного задания, в результате сентябрьская программа коллективом цеха была выполнена на 118,5 процента.

Однако, цех с выпуском другого вида продукции отстал и заводское Красное знамя пришлось отдать коллективу цеха № 3, выполнившему программу строго по графику.

В октябре партийная и комсомольская организации цеха решили вытянуть отстающий участок и сделать его передовым. С этой целью было еще шире развернуто предоктябрьское индивидуальное социалистическое соревнование. В результате сталанивки Пивикова, Королева, Соколова, Левкина, Бубнова впервые стали выполнять нормы от 160 до 270 процентов.

С каждым днем коллектив стал набирать темпы по выпуску обоих видов продукции и главное ритмично сдавать по каждой операции.

Коллектив цеха дважды перевыполнивший правительственное задание сейчас упорно борется за первенство по заводу, выполнив свое обязательство за 20 дней октября на 119,2 процента.

Начальник цеха № 2 завода ДРО Д. РОКАС.

Уборка урожая и под'ем зяби в районе

Сводка райземотдела
на 20 октября 1942 г.

(в процентах к плану)

Название сельсоветов	Под'ем зяби	Объем зяби
1 В.-Верейский	90	85,3
2 Н.-Верейский	85,5	97,7
3 Д.-Песоченский	61,6	61,1
4 Поддеревский	57	65,1
5 В.-Чернявский	46,8	100
6 Шаморский	46,2	100
7 Н.-Дитриевский	45,7	87,9
8 Турталинский	41,1	84,8
9 Сноведский	41	88,5
10 Грязновский	37,6	60
11 Семилковский	33	90
12 Б.-Песоченский	32,7	100
13 Чупалецкий	29,5	51,3
14 Мотмосский	26,7	55,4
15 Досчатинский	22,8	91,3
16 Вильский	—	100

ИТОГО по району 46,5 75,4

Усилить темпы по поднятию зяби

Следя примеру передовых колхозов закончивших план зяблевой вспашки, усиливают темпы по под'ему зяби ряд других колхозов района. Так, например колхоз „Красный маяк“, Нижне-Верейского сельсовета, вспахал на 20 октября 43 гектара из 45 по плану. На 76 процентов выполнил план зяблевой вспашки колхоз „Новая зяра“ (Ново-Дмитриевка).

Однако, в целом по району зяблевая вспашка проходит медленно. Особенно отстают колхозы Чупалецкого сельсовета, вспахавшие 178,5 гектара из 640 га по плану, колхоз имени Жданова поднял зяби всего лишь 121 гектар вместо 400 га по плану.

Такое положение дальше нестерпимо. Руководители колхозов и сельсоветов должны чувствовать ответственность за выполнение решения обкома ВКП(б) и облисполкома по поднятию зяби и мобилизовать все силы на усиление зяблевой вспашки.

Передовые сельсоветы по хлебосдаче

Колхозы района на 20 октября план поставок государству зерна выполнили на 70 процентов, картофеля — на 55 процентов, овощей — на 30 процентов. Полностью выполнили хлебосдачу 21 колхоз, а по картофелю рассчитались с государством 32 колхоза.

Передовиками по хлебосдаче являются Нижне-Верейский и Сноведский сельсоветы, где все колхозы полностью выполнили хлебосдачу.

Отстает по поставкам зерна государству Дальне-Песоченский сельсовет, где из 9 колхозов закончил сдачу зерна только один колхоз — „Новая зяра“.

В течение 21 октября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

Нашими кораблями в Финском заливе потоплены три транспорта противника общим водоизмещением в 16 тысяч тонн; в Черном море наш корабль потопил румынский эсминец типа „Король Фердинанд“.

В районе Сталинграда пехота и танки противника неоднократно атаковали наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для противника потерями. В районе одного из заводов наши бойцы захватили несколько зданий и уничтожили 150 гитлеровцев, 2 минометных батареи и 5 пулеметных точек. Бронемашинист тов. Громовой, зайдя во фланг наступающему противнику, меткими выстрелами из противотанкового ружья уничтожил 2 немецких танка. Огнем нашей артиллерии подбито и сожжено 9 немецких танков и истреблено до двух рот вражеской пехоты.

Северо-западнее Сталинграда на одном из участков наши части вели активные боевые действия. На других участках происходили артиллерийско-минометная перестрелка и бои местного значения. Бойцы Н-ской части отбили несколько атак гитлеровцев и уничтожили 2 противотанковых орудия, склад боеприпасов и до роты пехоты противника.

В районе Моздока наши части сдерживали на прежних позициях, вели боевую разведку и на отдельных участках отражали атаки противника. Бойцы Н-ской гвардейской части отбили атаку немецкой пехоты силой до 2 батальонов и 25 танков. В результате этого боя подбито и сожжено 5 немецких танков и уничтожено до 200 солдат и офицеров противника. Гвардии лейтенант тов. Кузьмин связкой гранат подорвал немецкий танк. Гвардии красноармеец тов. Антипов бутылкой с горючей смесью поджег танк и уничтожил немецких танкистов, пытавшихся бежать. Автоматчики во главе с командиром тов. Вогузиза в одном бою уничтожили 40 гитлеровцев.

Юго-восточнее Новороссийска наши части отбивали атаки противника. В районе одной высоты немцы пять раз атаковали наши опорные пункты, но, не добившись успеха, отступили на исходные позиции. В боях за эту высоту уничтожено до двух рот пехоты противника. На других участках происходили поиски разведчиков. Санитарструктор тов. Возлянец за последнее время под обстрелом противника вынес с поля боя 50 раненых бойцов и командиров.

Отряд орловских партизан совершили смелый налет на укрепленный немцами населенный пункт, находящийся в прифронтовой полосе. Советские патриоты истребили 40 оккупантов, уничтожили 8 повозок, 6 станковых пулеметов, взорвали склад с боеприпасами и снаряжением. Захвачены трофеи: 2 пулемета, 24 винтовки и 11 тысяч винтовочных патронов. Партизаны другого отряда за последние 10

дней дугали под откос 3 вражеских железнодорожных эшелона с войсками и вооружением. Разбито 56 вагонов и 10 платформ. В время крушений погибло много немецких солдат и офицеров.

В Ленинградской области группа партизан пустила под откос 4 железнодорожных эшелона немецко-фашистских оккупантов, в том числе один состав с горючим.

Пленный солдат 1 артиллерийского полка 1 румынской пехотной дивизии Ион Пуц рассказал: „В сентябре в нашу дивизию приехал генерал Драголина. У штаба собралось очень много солдат. Когда генерал вышел, из толпы раздался возглас: „Верните нас домой!“, „Мы не хотим здесь погибать“. Все попытки жандармов восстановить порядок не достигли цели“.

Немецко-фашистские захватчики грабят крестьян оккупированных районов Смоленской области, душат их поборами и налогами. В Стодолищенском районе немцы обязали всех крестьян сдать с каждого гектара по 30 пудов ржи. Крестьяне, доведенные до крайнего предела нищеты и голода, отказались выполнять распоряжение гитлеровских властей. Фашистские мерзавцы обрушили на население жестокие репрессии. Гитлеровские бандиты замучили, расстреляли и повесили 37 колхозников.

В районе Гаспаррон (Франция) патриоты произвели налет на немецкий военный склад. Днем вооруженные французы свали часовых, ворвались в склад, захватили 6 пулеметов, 40 винтовок, несколько тысяч патронов и скрылись.

Зверства фашистских извергов



Варварским пыткам, бесчеловечным издевательствам, мучительной смерти предаются гитлеровские палачи захваченных ими пленных и раненых бойцов и командиров Красной Армии. На снимке: сарай, превращенный немцами в кровавый гестаповский застенок. Здесь наши бойцы обнаружили десятки трупов замученных гитлеровскими палачами раненых красноармейцев.

(Село Н. Украина)
Фотохроника ТАСС.

Социалистическое соревнование и стенная печать

Предложение коллектива ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича ознаменовать великую дату — четверть века советской власти — еще большими усилением помощи фронту, встретило в коллективе металлургического завода большой подъем. Заводский коллектив, готовясь к историческому дню, взял на себя дополнительные обязательства перед страной и фронтом.

В деле мобилизации масс на выполнение и перевыполнение обязательств в предоктябрьском социалистическом соревновании, в борьбе за максимальное усиление помощи фронту большую роль играет стенная печать. На примере двух стеновых газет „За сталь“ редактор тов. Ненина и „Вальцовка“ (редактор тов. Филимонов) можно показать организующую и мобилизующую роль нашей печати.

Обе газеты систематически, изо дня в день, рядом примеров сознательного отношения к труду и производству мобилизуют коллективы цехов на выполнение своих социалистических обязательств.

Под ярким, доходчивым заголовком „Мартеюновцы — фронту“ газета „За сталь“ показывает хорошие результаты работы смены тов. Велецкого. Сталевар тов. Коньшев выполнил план производства стали — на 197,7 проц. и обязательство на 174,2 процента, сталевар той же печи, смены тов. Пискакова, тов. Секолов, выполнил свое обязательство на 153,3 процента. Короткая мобилизующая статья заканчивается горячим призывом: „Товарищи сталевары, вперед! Не остаемся в долгу у фронта. Больше стали! Больше скоростных плавов!“.

Этот патристический призыв газеты был поддержан всем коллективом цеха. В результате сентябрьскую программу цех закончил перевыполнением плана на триста с лишком тонн высококачественной стали. На страницах газеты неоднократно заострялся вопрос о работе механического оборудования цеха. Тов. Маврина, Маслов и Ширяков, ответственные за оборудование, не сделали для себя необходимых выводов, в результате чего цех немало потерял тонн дорогостоящего металла. Газета „За сталь“ подвергла резкой критике работу этих товарищей, призывая „последние дни фронтного декадника провести по-боевому“. Критика газеты возымела действие — оборудование не подводило.

Выполнив успешно обязательства сентября месяца газета призывает в передовой статье не успокаиваться на достигнутом, а „множить успехи сентября. Фронтной месяц октября проведем по-фронтному. Заводем и в октябре первенство в заводе“. Коллектив цеха любит свою газету, прислушивается к ее голосу и план первой декады октября цех выполнил на 106,4 процента.

ДОКЛАДЫ О ТЕКУЩЕМ МОМЕНТЕ

20 октября на рабочих собраниях в цехах металлургического завода были проведены доклады о текущем моменте.

На собраниях в листопркатном цехе выступил с докладом секретарь горкома ВКП(б) тов. Сокол, в листопркатном цехе выступил секретарь горкома партии тов. Захаров.

На собрании транспортников с докладом о текущем моменте выс-

ступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Витт и в красном уголке новомартеновского цеха сделал доклад заместитель секретаря парткома завода тов. Красовский.

Рабочие и служащие с большим интересом прослушали доклады и выразили желание, чтобы такие доклады в цехах проводились регулярно.

Газета „Вальцовка“ в своих выпусках призывает прокатчиков „на трудовом посту отстаивать честь своей родины“. Она ярко показывает работу лучших бригад вальцовщиков. Первенство в работе завоевала бригада тов. Хебнева. Газета, показывая работу бригады, мобилизует коллектив на еще лучшую работу призывом: „Больше упорства, товарищи хебневцы, и победа будет за вами!“.

В следующем номере газеты читаем: „Прокатчики! В своей работе равняйтесь по бригаде Хебнева! Подвигом в труде защищайте родину!“.

Так, показывая лучших, газета поднимает коллектив всего цеха на подлинное социалистическое соревнование. В результате в период фронтного декадника сентябрь листопркатный цех выполнил план на 103,6 процента.

Газета „Вальцовка“ ведет жесткую борьбу с бракоделами, нарушителями трудовой и технологической дисциплины. Под заголовком — „Я памятник себе воздвиг... рукотворный“ газета бичует безобразную работу бригады Вдовина, прокатавшей много тонн брака. В ярком рисунке газета показывает этот „рукотворный“ памятник брака.

Серьезным недостатком в работе коллектива цеха является плохое отношение к оборудованию, в частности к электрооборудованию. Бригадир Авдеев поднял краном вместо допустимых пяти — семь с половиной тонн груза. Газета требует: „Пора заставить Авдеева и всех ему подобных людей любить и беречь оборудование нашего цеха“.

Газета показывает изогнутый край, испуганного моториста и... самовольного Авдеева в весьма ярком рисунке.

Бригада тов. Зубакова недодала некоторого количества проката. Это явление неоднократное, часто бригада не выполняет обязательств и плана. Причину плохой работы бригады тов. Зубакова газета видит в отсутствии дружной, слаженной коллективной работы. Статья, говорящая об этом, озаглавлена: „Как в басне Крылова“ и сопровождается доходчивым рисунком с надписью „Лебедь рвется в облака, рак пятается назад, а щука тянет в воду“.

Газета „Вальцовка“ — интересная газета, она привлекает к себе большое внимание коллектива. Так стенная печать помогает партийной организации завода в борьбе с недостатками, в мобилизации масс рабочих и инженерно-технических работников на выполнение своих обязательств. Необходимо, чтобы положительный опыт этих двух газет стал достоянием и примером для других стеновых газет завода.

ВЫИГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАССАХ

Трудящиеся Советского Союза активно участвуют в укреплении финансовой мощи нашей родины. Так, например, только по РСФСР 530 тысяч человек внесли в сберегательные кассы своих сбережений 995 миллионов рублей. По Выксунскому району за время войны вступило вкладчиками в сберкассу 260 человек, которые внесли своих сбережений 221700 рублей. С каждым днем растет приток новых вкладов в сберегательные кассы.

Эти вклады трудящихся являются дополнительным финансированием мероприятий, связанных с ведением войны советского народа против гитлеровских захватчиков.

В настоящее время всеми сберегательными кассами производится прием выигрышных вкладов. Доход по этим вкладам выплачивается в виде выигрышей. Тиражи выигрышей по выигрышным вкладам будут производиться каждые полгода, с 1 по 10 апреля и с 1 по 10 октября.

В каждом тираже на 1000 сберегательных книжек разыгрываются: 1 выигрыш в размере 200 процентов, 2 выигрыша — каждый в размере 100 процентов и 22 выигрыша — каждый в размере 50 процентов средней суммы вклада по выигрышной сберегательной книжке.

Первый тираж выигрышей должен быть произведен в 1 по 10 апреля 1943 года. Тиражи выигрышей будут производиться во всех республиках края и областях.

Вкладчику предоставляется право пополнить свой выигрышный вклад или получить его в любое время частями, либо полностью из сберегательной кассы.

Трудящиеся города и района, своими вкладами в сберегательные кассы усилили помощь Красной Армии в быстрейшем разгроме гитлеровских разбойников!

Заведующая райсберкассой ЛИЧНОВА.

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.

Горкартбюро ОБЪЯВЛЯЕТ,

что выдача заборных документов на НОЯБРЬ будет производиться в следующие числа:

Выксунскому металлургическому заводу и заводу ДРО 24 октября.

Все остальные организации получают с 26 по 27 октября.

Неорганизованное население получает ежедневно с 24 по 30 октября с 9 часов утра до 7 вечера.

Без представления отчета карточных бюро выдача заборных документов производиться не будет. После 30 октября выдача карточек производится с вырезкой купонов прошедших дней.

Квартальные обязанности получить и раздать стандартные справки с 20 по 24 октября.

ВЫКСУНСКОЙ конторе ТОРГ'а

требуются на работу: закрыщик по швейному делу, сапожников — 2 человека и ученик по сапожному делу. Об условиях справиться в конторе ТОРГ'а.